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Poskytnutí informací podle § 14 odst. 5 písm. d) zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném 

přístupu k informacím, ve znění zákona č. 61/2006 Sb. 

 

Ministerstvo obrany obdrželo dne 9. července 2025 Vaši žádost o poskytnutí informací vztahujících 

se k Psychologické službě Armády České republiky (dále jen „PS AČR“):  

 

1) Úplné označení rozkazu, personálního rozkazu či jiného interního normativního aktu, jímž bylo 

rozhodnuto o zrušení Odboru operační psychologie (OOpP) a převedení jeho kapacit zpět 

k útvarům AČR (číslo, datum, spisová/čj. značka).  

 

2) Elektronickou kopii uvedeného právního aktu v rozsahu, který není utajovanou skutečností dle 

zákona č. 412/2005 Sb., včetně příloh, prováděcích pokynů a organizační přílohy.  

 

Reorganizace byla realizována na základě Nařízení k realizaci organizačních, mobilizačních 

a dislokačních změn v rezortu MO v roce 2025, které je vedeno pod čj. D92/2024-1122 na stupni 

utajení důvěrné. Dle nařízení vlády č. 440/2024 Sb., o katalogu oblastí utajovaných informací, 

se jedná o informaci spadající pod bod 3.27 a 3.25 (Organizační   struktura   Ministerstva   obrany   

a   ozbrojených   sil České   republiky   zahrnující   identifikační   znaky   tabulek   počtů osob   

a tabulkové   počty   osob). Jedná se o utajované skutečnosti dle z. č. 412/2005 Sb., o ochraně 

utajovaných informací a o bezpečnostní způsobilosti, ve znění pozdějších předpisů.  

 

3) Plné odůvodnění opatření obsažené v důvodové zprávě (analýza personálních, rozpočtových 

a operačních dopadů).  

 

K provedení reorganizace byl shledán kumulativní výskyt následujících důvodů. Prvním důvodem 

reorganizace byla nutnost provázání klinické psychologie s psychologií práce podle STANAG 2564 

(Forward Mental Health Care), aby došlo k vytvoření míst klinických psychologů u polních 

nemocnic a aby díky decentralizaci psychologové vykonávali činnost systematicky a dlouhodobě, 

v rámci systemizovaného místa u útvaru, a zároveň byli psychologové umístěni na klíčových 

útvarech brigádních úkolových uskupeních, tak aby byla v případě jejich operačního nasazení 

zabezpečená adekvátní péče o vojáky zasažené bojovým stresem. 

 

Druhým důvodem byl fakt, že dosavadní struktura psychologické služby pod Agenturou vojenského 

zdravotnictví (dále jen „AVZdr“) nebyla plně v souladu se strukturou stanovenou rozkazem 

ministra obrany č. 2/2000 Věstníku MO, Zřízení psychologické služby v rezortu Ministerstva 

obrany, který upravuje decentralizovaný způsob umístění příslušníků psychologické služby 

Ministerstva obrany.  

Reorganizace formou převelení pod příslušné velitele jednotlivých vojenských útvarů nadto 

eliminuje rizika zjištěná Inspektorátem NGŠ, kdy na základě šetření Inspektorátu NGŠ v roce 2023 

v oblasti vedení OOpP byly šetřeny nedostatky konstatované i příslušníky tohoto odboru. Během 

5 let předcházejících tomuto šetření došlo k obměně 50 % personálu. Bylo konstatováno, 

že současná organizační struktura psychologické služby AČR nenaplňuje zcela požadavky a 
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potřeby útvarů a jednotek a její činnost je málo efektivní. Příčinou tohoto stavu byl stávající systém 

teritoriálního pokrytí celého území republiky příslušníky OOpP, což přinášelo vážné komplikace při 

jejich řízení a kontrole a vytvářelo riziko porušování kázně a nedostatečného plnění povinností 

z jejich strany.  

 

4) Organigram PS AČR před a po zrušení OOpP (stav těsně před nabytím účinnosti rozkazu a stav 

po jeho implementaci). Přehled nově zřízených, zrušených či přejmenovaných útvarů/oddělení, 

včetně dislokace a systemizovaných služebních míst.  

 

Organigram není vytvořen a nelze jej poskytnout, jelikož se jedná o informaci, která doposud 

neexistuje. Přehled nově zřízených, zrušených či přejmenovaných útvarů/oddělení včetně dislokace 

a systemizovaných služebních míst je součástí již zmíněného dokumentu čj. D92/2024-1122 

na stupni utajení důvěrné. 

 

5) Datum nabytí účinnosti rozkazu a klíčové milníky implementace reorganizace (včetně 

implementačního harmonogramu).  

 

8) Jméno, hodnost, přesná funkce a služební zařazení osoby, která stojí v čele Psychologické služby 

AČR. (stav k 1. 7. 2025) 

 

Reorganizace je provedena ke dni 1. 7. 2025. Dalším milníkem je zřízení systemizovaného místa 

Hlavního psychologa Ministerstva obrany, které doposud neexistovalo, k 1. 1. 2026 na úrovni sekce 

vojenského zdravotnictví Ministerstva obrany. K 1. 7. 2025 řídí Psychologickou službu AČR 

z pozice ředitele sekce vojenského zdravotnictví brig. gen. MUDr. Michal Baran.  

 

6) Informaci, které útvary či organizační články PS AČR převzaly hlavní kompetence dosavadního 

OOpP (operační psychologickou podporu, metodiku, výcvik, krizovou linku, mentoring juniorních 

psychologů, zastupitelnost u jednotek, realizace a vedení odborných kurzů pro příslušníky resortu 

obrany apod.) a v jakém rozsahu.  

 

Oddělení operační psychologie je od 1. 7. 2025 odborným prvkem AVZdr, který plní úkoly 

zaměřené na zvyšování psychické připravenosti, na zlepšení kvality života a péči o duševní zdraví 

vojáků v činné službě, ostatních zaměstnanců rezortu Ministerstva obrany ve smyslu Organizačního 

řádu Ministerstva obrany, jejich rodinných příslušníků a novodobých válečných veteránů mimo 

činnou službu. Odpovídá mimo jiné za stanovení plánu a kritérií odborného vzdělávání vojenských 

psychologů MO, za poskytování psychologického poradenství, krizové intervence a podpůrné 

terapie, za plánování a realizaci koncepce psychologické služby, za kontrolu odborných standardů 

a zákonných norem při zabezpečování psychologického servisu u subjektů MO, za evidenci 

psychologické diagnostiky a výsledků psychodiagnostických šetření. Dále se podílí na dalších 

podpůrných a výzkumných činnostech. 

 

7) Personální statistiky (1. 9. 2024 – 1. 7. 2025)  

a. Odchody: Počet psychologů, kteří ukončili služební poměr nebo byli převedeni z OOP či PS 

AČR v období 1. 9. 2024 – 1. 7. 2025 včetně; pokud je evidováno, uveďte agregované důvody 

odchodu (odchod do zálohy, civilu, přeřazení, zdravotní důvody atd.).  

b. Příchody: Počet psychologů nově zařazených do PS AČR ve stejném období, členěný dle 

útvaru/služebního zařazení.  

c. Aktuální stav ke dni 1. 7. 2025: Celkový počet psychologů ve služebním poměru, rozčleněný 

podle hodnostního sboru a civilní kategorie; z toho počet psychologů s délkou služebního 

poměru přesahující pěti let (uveďte rovněž hodnostní rozložení této skupiny).  
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Ad a) V daném období zanikl služební poměr pěti příslušníkům vojenské psychologické služby. 

Z toho dva odešli bez udání důvodu na vlastní žádost. Jeden v důsledku ztráty zdravotní 

způsobilosti a dva v důsledku organizačních změn z důvodu neexistence jiného služebního zařazení.  

Ad b) Nově byli zrekrutováni dva příslušníci psychologické služby v hodnosti nadporučík. Na nová 

systemizovaná místa ke svým příslušným organizačním celkům v rámci reorganizace bylo 

přeloženo 19 příslušníků psychologické služby. Z těchto 19 příslušníku psychologické služby byli 

současně 2 příslušníci vyňati ze systému psychologické služby na základě žádosti o změnu činnosti 

na terénní pracovníky.  

Ad c) Současný celkový počet příslušníků psychologické služby činí 26. 

Poručíci – 4 

Nadporučíci – 7 z toho 1 s délkou služebního poměru přesahující pět let 

Kapitáni – 8 z toho 7 s délkou služebního poměru přesahující pět let 

Majoři – 5 z toho 5 s délkou služebního poměru přesahující pět let 

Podplukovníci – 2 z toho 2 s délkou služebního poměru přesahující pět let 

 

  

 

 


